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СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ У ПРОФЕСІЙНІЙ 

ПІДГОТОВЦІ ТЕХНОЛОГІВ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

О.В. Шалигін, В.М. Тіщенко, О.О. Коваленко 
 

У період розвитку інформаційних систем, бездротового зв’язку, генної 
інженерії та біотехнології проблема обробки та підготовки води до використан-
ня в харчовій, переробній промисловості, а також для господарських потреб на-
селення не втрачає своєї актуальності. Технологія водопідготовки та обладнання, 
яке використовують розвинені країни заходу, значно кращі за вітчизняні. Наяв-
ність лабораторій з обладнанням, яке використовують для якісного та кількіс-
ного аналізу вмісту домішок у воді в країнах заходу дозволяє здійснювати кон-
троль та атестацію води перед використанням людиною та після використання 
підприємствами. Все це дає підстави припускати щодо необхідності створюва-
ти лабораторії аналізу води та водних середовищ. Створення нових лабораторій 

− достатньо дороге задоволення. На сьогоднішній день, у період всесвітньої 
економічної кризи, можна вважати раціональним створення лабораторій аналізу 
води на базі вже існуючих фундаментальних лабораторій. Методично доціль-
ним можна вважати створення лабораторії підготовки та аналізу води на базі 
лабораторій фізичної і колоїдної хімії. Це є доцільним і раціональним з позиції 
того, що природна (річна або морська) вода є колоїдною системою, а базові фі-
зико-хімічні уявлення щодо розвитку процесів на границі розподілу двох і бі-
льше фаз дадуть матеріал для вибору напрямків моніторингу та моделювання з 
перспективою вибору оптимальних режимів підготовки та аналізу води. 

Розглянемо структуру лабораторного практикуму з колоїдної хімії. 
1. Одержання колоїдних систем; 2. Аналіз термодинамічних процесів на 

границі рідина − газ; 3. Вивчення кінетики та рівноваги на границі тверда повер-
хня − рідина; 4. Електрокінетичні властивості колоїдних систем. 

Якщо аналізувати етапи підготовки води, то нескладно провести паралель 
між відповідними задачами навчального процесу та задачами окремих операцій 
з водопідготовки. Першу задачу навчального процесу можна розглядати як 
один з етапів моделювання водного середовища − складової екосистеми з пози-
ції колоїдної хімії. Задачі другого та третього етапу мають безпосереднє відно-
шення до таких стадій процесу водопідготовки, як очищення від домішок унас-
лідок перерозподілу концентрації домішок (сорбція). Четверта задача формує 
фундаментальні уявлення щодо енергетичних характеристик на границі тверда 
поверхня − рідина і має безпосереднє відношення до очищення стічних вод піс-
ля використання підприємствами.  

Зрозуміло, що підвищення вимог до якості води та водних середовищ 

приведе до необхідності збільшити кількість фахівців у галузі науки, техніки та 
технології підготовки й аналізу води та водних ресурсів. А це дає всі підстави 
передбачати необхідність збільшення навчальних одиниць вищої кваліфікації, 
які можуть дати можливість підготовити потрібну кількість фахівців. 
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